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Μετατάξεισ Εκπαιδευτικών  

 
«Πεδίον Δόξθσ Λαμπρό»…  

για ςκόπιμεσ και υςτερόβουλεσ ενζργειεσ με αποδζκτεσ τουσ ςυναδζλφουσ 

 

Οι υποχρεωτικζσ μετατάξεισ ςυναδζλφων εκπαιδευτικϊν από τθ Δευτεροβάκμια 

ςτθν Ρρωτοβάκμια που πραγματοποιικθκαν από το 2013 και μετά, ζχουν δθμιουργιςει 

ςωρεία προβλθμάτων τόςο ςτουσ ςυναδζλφουσ που μετατάχκθκαν όςο και ςε αυτοφσ 

που είχαν επιλζξει να υπθρετιςουν ςτθν Ρρωτοβάκμια Εκπαίδευςθ.  

Θ Δθμοκρατικι Ανεξάρτθτθ Κίνθςθ Εκπαιδευτικών Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

από τθν πρϊτθ ςτιγμι που δθμιουργικθκε το ηιτθμα προςπάκθςε να τθριςει μια ςτάςθ 

προςεκτικι, δίχωσ κορϊνεσ. εβάςτθκε και ςζβεται τισ απαράδεκτεσ ςυνκικεσ κάτω από 

τισ οποίεσ εξαναγκάςτθκαν να φφγουν οι ςυνάδελφοί μασ από τθ Δευτεροβάκμια και γι’ 

αυτό πάντοτε κρατικθκε μακριά από τισ επαναςτατικζσ ιαχζσ που ελλόχευαν κινδφνουσ 

για τθν εργαςιακι φπαρξθ των ςυναδζλφων και εκτοξεφονταν από τισ δυνάμεισ τθσ 

«αριςτεράσ» που τϊρα (που κανείσ δε κζτει ηιτθμα διακεςιμότθτασ) πλειοδοτοφν ςτθ 

ςτιριξι τουσ με το βλζμμα ςτθν κάλπθ των αντιπροςϊπων. 

Ταυτόχρονα δε δίςταςε να αναδείξει τθν αδικία που υφίςτανται οι ςυνάδελφοι 

ειδικοτιτων που  εργάηονταν για χρόνια ςτθν Ρ.Ε. και δεν μποροφςαν να τοποκετθκοφν 

ςτον τόπο ςυμφερόντων τουσ επειδι δεν υπιρχαν κενά και ξαφνικά, με παραβίαςθ κάκε 

ζννοιασ δικαίου αλλά και λογικισ είδαν κζςεισ να «φυτρϊνουν» χωρίσ όμωσ αυτοί να 

μποροφν να τισ διεκδικιςουν. 

Ζτςι και τϊρα θ Δθμοκρατικι Ανεξάρτθτθ Κίνθςθ Εκπαιδευτικών Πρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ είναι ζτοιμθ να ςτθρίξει κάκε λφςθ που κα αποκακιςτά τθ νομιμότθτα, κα 



 

υπεραςπίηεται το δθμόςιο ςχολείο και όλουσ τουσ λειτουργοφσ του και δεν κα 

αντιμετωπίηει κανζναν με τιμωρθτικι διάκεςθ.  

Γι’ αυτό καλοφμε τθν πολιτικι θγεςία του Υπουργείου Ραιδείασ, ςτθ βάςθ που 

προαναφζραμε: 

 Να προχωριςει άμεςα ςτθ ςφςταςθ οργανικών κζςεων εκπαιδευτικϊν ειδικοτιτων 

ςτθν Ρρωτοβάκμια Εκπαίδευςθ κάτι που αποτελεί  βαςικι και απαραίτθτθ προχπόκεςθ 

για να υπάρξει λφςθ ςτο τεράςτιο ηιτθμα που ζχει δθμιουργθκεί. 

 Με βάςθ τισ αρχζσ τθσ ιςονομίασ, τθσ αξιοκρατίασ και τθσ πλιρουσ διαφάνειασ να 

προχωριςει ςε ζλεγχο νομιμότθτασ και ςτθ ςυνζχεια ςτθ δθμοςιοποίθςθ των μορίων 

όλων των ςυναδζλφων που ζχουν εμπλακεί ςτθ διαδικαςία (κοινζσ ειδικότθτεσ, μθ κοινζσ 

ειδικότθτεσ, μεταταγμζνοι ςε διοικθτικζσ κζςεισ.) 

 Μετά τθν ολοκλιρωςθ του ελζγχου  

o να προχωριςει άμεςα ςτθν τοποκζτθςθ ςε οργανικζσ κζςεισ που κα ςυςτακοφν των 

2.359 ςυναδζλφων των μθ κοινών ειδικοτιτων κακϊσ και των μεταταγμζνων ςε 

διοικθτικζσ κζςεισ. 

o  Για τισ 1.306 κζςεισ των κοινών ειδικοτιτων να προχωριςει άμεςα ςτισ μετακζςεισ 

των εκπαιδευτικών ειδικοτιτων τθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ και ςτθ ςυνζχεια ςε 

μετατάξεισ εκπαιδευτικϊν Δευτεροβάκμιασ ςτισ εναπομείναςεσ κζςεισ.  

 Εξυπακοφεται πωσ για όςουσ ςυναδζλφουσ το επικυμοφν κα πρζπει να δοκεί θ 

δυνατότθτα ανάκλθςθσ τθσ μετάταξθσ τουσ και επιςτροφι τουσ ςτθ κζςθ που κατείχαν 

πριν τισ μετατάξεισ.  

 Είναι υποχρζωςθ τθσ πολιτικισ θγεςίασ να λάβει όλα τα απαραίτθτα μζτρα ϊςτε κανζνασ 

εκπαιδευτικόσ να μθ μετακινθκεί εκτόσ του τόπου ςυμφερόντων του.  

Τισ κζςεισ αυτζσ ςτθρίξαμε και ςυνεχίηουμε να ςτθρίηουμε ωσ Δθμοκρατικι 

Ανεξάρτθτθ Κίνθςθ Εκπαιδευτικών Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ και ςτο Διοικθτικό 

Συμβοφλιο τθσ Δ.Ο.Ε. αλλά και με τον εκπρόςωπό μασ ςτθν επιτροπι των μετατάξεων.  

Θ ειςιγθςθ των υπθρεςιακϊν παραγόντων ςτθν επιτροπι των μετατάξεων ιταν θ 

αφορμι για να δοφμε για άλλθ μια φορά, ειδικά ςε προεκλογικι περίοδο, να 

επαναλαμβάνεται το ίδιο ζργο ςτον Κλάδο. Θ παράταξθ των ΡΑΕΜΒΑΣΕΩΝ προςπάκθςε 

να εκμεταλλευτεί εκλογικά τθν αγωνία ςυναδζλφων, επενδφοντασ ςτθν καλλιζργεια του 

φόβου με μζςο τθν καταςυκοφάντθςθ των άλλων παρατάξεων. 



 

  Με μια ςειρά ανακοινϊςεων – πιςτά φωτοαντίγραφα, Συλλόγων Εκπαιδευτικϊν 

Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ ςτουσ οποίουσ ζχει τθν πλειοψθφία (ςε πολλζσ περιπτϊςεισ 

με «ελλιπι» ι και απροκάλυπτα ψευδι ενθμζρωςθ του Δ.Σ.) αλλά και με κοινι 

ανακοίνωςθ των μελϊν των ΡΑΕΜΒΑΣΕΩΝ ςε Δ.Ο.Ε. και Ο.Λ.Μ.Ε. κατθγοροφν τθν 

πλειοψθφία τθσ Δ.Ο.Ε. ότι, δικεν, ακζτθςε τα μεταξφ Δ.Ο.Ε. και Ο.Λ.Μ.Ε ςυμφωνθκζντα 

ςτισ 26-3-2015, ότι καλλιεργεί τθ διάςπαςθ και τθν αντιπαλότθτα μεταξφ παλιϊν και νζων 

εκπαιδευτικϊν τθσ Ρρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, ότι επιδιϊκει τθν ανατροπι του 

οικογενειακοφ και επαγγελματικοφ προγραμματιςμοφ των 3.835 εκπαιδευτικϊν και ότι, 

μάλιςτα, πανθγυρίηουν «για τθν υιοκζτθςθ από το υπουργείο τθσ διαςπαςτικισ άποψισ 

τουσ». 

  Επειδι όμωσ οι ςυκοφάντεσ και λαςπολόγοι δεν πρζπει να αφινονται 

ανενόχλθτοι ςτο ελεεινό «ζργο» τουσ, ασ εξετάςουμε προςεκτικά τα γεγονότα. 

  Θ κοινι κζςθ Δ.Ο.Ε και Ο.Λ.Μ.Ε., όπωσ αποτυπϊκθκε ςε ζγγραφο τθσ 

Ομοςπονδίασ ςτισ 27/03/2015, περιελάμβανε τα παρακάτω: 

«… Οι κοινζσ θζςεισ που θα αποτελζςουν και πρόταςη τησ Δ.Ο.Ε. και τησ Ο.Λ.Μ.Ε. 

ςτη ςυνεδρίαςη τησ επιτροπήσ είναι οι παρακάτω:   

 Σφςταςη οργανικών θζςεων ςε κάθε ςχολική μονάδα για όλα τα διδακτικά αντικείμενα 

του δημοτικοφ ςχολείου, με βάςη τισ πραγματικζσ ανάγκεσ τησ εκπαίδευςησ. 

 Ο Ν. 4172 με τον οποίο ζγιναν οι μετατάξεισ είναι απαράδεκτοσ και πρζπει να καταργηθεί 

άμεςα. 

 Πρζπει να υπάρξει ζλεγχοσ νομιμότητασ όλων των δικαιολογητικών που κατατζθηκαν ςτη 

διαδικαςία των μετατάξεων, να γίνει δημόςια ανάρτηςη των μορίων και των αιτήςεων 

ώςτε να υπάρξει πλήρησ αποκατάςταςη τησ νομιμότητασ και τησ διαφάνειασ και άρςη 

όλων των ςτρεβλώςεων. 

 Να δοθεί δυνατότητα επιςτροφήσ ςτη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευςη όςων εκπαιδευτικών 

το επιθυμοφν, με την απόλυτη διαςφάλιςη τησ οργανικήσ τουσ θζςησ. 

 Οι μη κοινζσ ειδικότητεσ (ειδικότητεσ που δεν προχπήρχαν ςτην Πρωτοβάθμια 

Εκπαίδευςη) να τοποθετηθοφν άμεςα (μόλισ ολοκληρωθεί ο ζλεγχοσ νομιμότητασ) ςτα 

ςχολεία, με βάςη τα μόριά τουσ. 



 

  Τα Δ.Σ. τησ Ο.Λ.Μ.Ε. και τησ Δ.Ο.Ε. επιφυλάχτηκαν να ξαναςυναντηθοφν πριν από 

τη λειτουργία τησ επιτροπήσ ώςτε να διαμορφώςουν κοινή θζςη και για την τοποθζτηςη 

των κοινών ειδικοτήτων (Φυςικήσ Αγωγήσ, Αγγλικών, Μουςικήσ).» 

Κι ενϊ θ παράταξι μασ ςυνεχίηει αυτά ακριβϊσ να ςτθρίηει, αναρωτιόμαςτε: 

 Είναι μζροσ αυτϊν των ςθμείων θ πρόταςθ του αιρετοφ τθσ Ο.Λ.Μ.Ε. (εκλεγμζνου με τθν 

παράταξθ τθσ πλειοψθφίασ που πρόςκειται ςτο ΣΥΙΗΑ) να προςτεκοφν ςτουσ ιδθ 

μεταταγμζνουσ από τθ Δευτεροβάκμια και 900 εκπαιδευτικοί που το 2013 είχαν κάνει 

αίτθςθ μετάταξθσ με τθ διαδικαςία των εκελοντικϊν (προ 4172) μετατάξεων;   

 Γιατί θ «αριςτερι» Ο.Λ.Μ.Ε. απεμπόλθςε ςτθν πορεία το αίτθμα τθσ κατάργθςθσ του 

μνθμονιακοφ Ν. 4172/2013; 

 Δεν ιςχφουν πλζον οι δθλϊςεισ των εκπροςϊπων των ΡΑΕΜΒΑΣΕΩΝ ςτο Δ.Σ. τθσ Δ.Ο.Ε. 

(29-8-2013) «το ςχζδιο των μετατάξεων είναι από κάκε άποψθ αυκαίρετο, κακϊσ κινείται 

ςε παράβαςθ ακόμα και τθσ υπάρχουςασ νομοκεςίασ» ι «Θ διαδικαςία των μετατάξεων 

είναι διάτρθτθ ςε κάκε περίπτωςθ και πρζπει να ακυρωκεί, από το οργανωμζνο 

εκπαιδευτικό κίνθμα» ; 

 Ροιοσ απζφυγε να ςυηθτιςει για τθ λφςθ του προβλιματοσ των κοινϊν ειδικοτιτων αφοφ 

θ κζςθ τθσ πλειοψθφίασ του Δ.Σ. τθσ Δ.Ο.Ε. ιταν γνωςτι; 

Κλείνοντασ κα κζλαμε να επιςθμάνουμε για άλλθ μία φορά ότι για να υπάρξει 

λφςθ απαιτείται θ ςφςταςθ όλων των οργανικών κζςεων που ζχει ανάγκθ θ 

εκπαίδευςθ.  

Πλοι γνωρίηουν ότι θ ςυντριπτικι πλειοψθφία των κζςεων αυτϊν μπορεί να 

δθμιουργθκεί ςτα Ολοιμερα χολεία.  

Τα ςχολεία που θ Δθμοκρατικι Ανεξάρτθτθ Κίνθςθ Εκπαιδευτικών Πρωτοβάκμιασ 

Εκπαίδευςθσ ςτιριξε και ςτθρίηει και ΟΛΕΣ οι αριςτερζσ παρατάξεισ (ΡΑΕΜΒΑΣΕΙΣ, 

ΡΑΜΕ, ΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ, ΕΑ) πολζμθςαν λυςςαλζα.  

Σα ςυμπεράςματα δικά ςασ… 
 

Για τθ Δ.Α.Κ.Ε./Π.Ε. 

Ο Πρόεδροσ  Ο Γενικόσ Γραμματζασ 

   

Μάνοσ Ανδρουλάκθσ  Κώςτασ Χριςτόπουλοσ 
 


